
í ifjúság ezáltal azt, hogy intézkedései- 
kisltoruság vezeti, s akaratának ér- 

Lm más parancsol, hanem maga 
odelkezik azzal, mint rendelkezett 

L ünnepelt vendégeink tiszteletére 
Lőtt És azon remek beszéd, me- 
[c'nácz ur a bankett alkalmával az 
ártott, bizonyára megérdemli vala, 

ifjúságnak nem ötven, de ötszáz 
legyen. A külföld városaiban, ka­
iban. hol a társadalmi műveltség 
tsabb fokon áll, — mint ná- 
fos ifjúsági egyletek is azon egyle- 
I állanak, melyek a szabad eszmé- 

melveknél a pressió örökre 
I helyébe" a „többet ésszel 
Ivel“ jelige mellett, bizonyára az 
Vdság" jelvénye is feltüzve van. 

iparos ifjúságot a szabad 
terén, vezéreltesse magát 

luafiis érzelmeinek sugallata al- 
lb az áj át keblének egész tüzével, s 
tölt eszméinek érvényre jutásá- 
Iriadjon vissza senkitől.
Jzberg állatseregletét, mely a vá­
lván állítva, von alkalmunk meg­
mondhatjuk, oly ritka szép áliat- 
fettunk, minőket ritka állatsereg- 
liinak. A többek között van egy 

mely ritkítja párját, s mely az 
ával á farkasokkal, medvével és 

összeeresztetik, valóban a lég­
iét nyújtja. Ezeken kívül van az 
In még egy Pelikán, igen ritka 
Ivaiy. majmok, ázsiai sakál, egy 
üucz, óriási kígyó és pápagályok. 

|etése reggel 8 órakor, délelőtt 
7-kor történnék. Megérdemli a
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DEBEECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjeleli hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Fegyvertelen béke vagy 
háború?

i.

Nem politikailag, hanem gondolko- 
dástanilag, nem restricte hazánkat, ha 
nem egész Európát tekintve bátorko' 
dóm nézeteimet feltárni, mert a poli 
tika mint az exigentiák tudománya nem 
elegendő már arra. hogy az absolute 
mulhatlanul bekövetkezendő európai esé­
lyeket csakis valósziniiséggel vázolhassa, 
csakis az Ítészét az, mely boncz- 
kés alá veszi a jelen helyzetet, meg- 
figyeli a történelmi múltat, s követ­
keztet ex analógia a rejtélyes jövőre, t. i. 
a lehetőre, vagy lehetetlenre, fegyverte­
len békére, vagy háborúra, mert csakis 
egy európai fegyvertelen béke diploma­
tikus utón „egy fejedelmi uralkodók 
congressusa“ által biztosítva, vagy egy 
háború, a mennyiben csak lehet locali- 
zálva, hogy a mitől az isten mentsen, 
európai háborúvá el ne fajuljon, változ­
tathatja meg tartósan az általános tár­
sadalmi élet helyzetét . . . képét ... A 
fegyvertelen béke pedig, — mint az 
egyetlen iidvhozó állapot, — csakis ak­
kor lenne realizálható, ha mint a poli­
tikai individuumok, mint az államok 
alapja volna: a morál s az emberiség 
szent könyve . . vagy a bölcsesség . . . 
Nagy-Brittauia a bibliára fektette alap­
zatát, s íme mennyire terjeszkedett, minő 
nagy hatalommá lön. uralja az óceáno­
kat, a világ, kereskedelem, üzlet s ipar 
legnagyobb nemzetté vált . . . Afrikában 
az atlanti óceánon a jó reményű fok ter­
jedelmes birtokai az övé, Capetown 
nagyszerű s Simonstown idylli városok­
ban lengenek Nagy-Brittania zászlai! . . 
az indiai óceánon Kelet-Jndia 140 mil­
lió emberrel, s a világ kereskedelem leg- 
nagvob emponuntjaival az övé, sőt még 
a legújabb időben az angol királynő in­
diai császárnő lön, a világ ötödik részét, 
mondhatni a földgömb paradicsomát, az 
aranydus Australia!. Tasmania szigetet, 
Polinéziában a Fijji sziget-csoportját, a 
hol még 1869-ben Takamban s Cacom- 
bau kannibál királyok uralkodtak, Ujzee- 
land kettős szigetét, — továbbá Cale- 
dóniát sat. birja, egy szóval a legna­
gyobb, legczivilizáltabb. leggazdagabb, 
legvallásosabb, s leghatalmasabb állam 
a földön. Victoria királyné a midőn 
Lord Derby Chancellárnak kitüntetésül 
alkalmilag kedveskedni akart, egy köny­
vet nyújtott neki át ezen szavakkal: 
„Take this book the boly bibié, then 
that is the fundament of our estate and 
power.“ (Fogadd ezen könyvet, a szent 
bibliát, mert ez a mi államunk s hatal­
munk alapja) — e szerint tehát egy 
fegyvertelen béke csakis akkor leendne, 
ha az emberi szenvedély, önzés, nngy- 
ravágyás, bűn s gonoszság a keblet, a 
tudatlanság, butaság pedig, mint a tár- j 
sadalmi bajoknak s szabadság legfőbb j 
okainak egyike a szellem szekrényét, t. i. j 
a főket elhagyandja, hisz bölcs csak az, 
ki önzéstelen s szenvedélyeinek paran­
csolni rúd.

elrendelésére — mint a „N. H.“ megjegyzi, 
— annál nagyobb szükség volt, miután Mile- 
tics nemrég személyesen Nádorfehérvártt járt 
és Riszticsnek in optima forma „vojvodinai 
segédhadakat* ajánlott fel.

— A dunapataji választókerületnek f. hó
28-án pártkülönbség nélkül összegyűlt nagy­
számú választói bizalmat szavaztak Kovácsy 
Gyula képviselőjüknek, a bécsi egyezmény el­
lenzése, s ezzel kapcsolatban a szabadelvű párt 
köréből történt kilépéséért.

— A vezérkar főnökévé az elhunyt b. 
John helyébe, — bir szerint — b. Kuhn volt 
hadügyminiszter fog kineveztetni.

— A belügyminiszter a dél-magyar­
országi határszéli hatóságokhoz rendeletet kül­
dött, melyben meghagyja, hogy magyarországi 
alattvalók átkelését a határon szigorúan ellen­
őrizzék, s azokat, kiknél gyanú forog fenn az 
iránt, hogy szerb hadiszolgálatba akarnak lépni, 
ne bocsássák át a határon. E szigorú eljárás

„DEBRECZEN“ tárczája.

Beszély.

Irta : H l V—s.
VIII.

(Folytatás.)
Utána nézett a kedves bájos jelenésnek, 

a mint vidáman és örvendve végig lebegett a 
termeken, a mint, hasonlóan egy tündérhez, 
mindenkinek valami szépet, egy mosolyt, egy 
barátságos szót adott, ha a véletlen úgy akarná, 
— ha ő halna meg 1 — A következő pillanat­
ban maga is kinevette magát, és nem tudta 
felfogni, miként támadhatott ily gondolat elő­
ítélet nélküli lelkében, — erővel igyekezett e 
nevetséges eszmét emlékéből kitörölni hasz­
talan 1 e gondolat újra visszatért, és megszál­
lottá a legkülönbféle beszédek és tárgyak kö­
zött, és mindig azt hitte, hogy hallja az édes 
hangú suttogást: „Ha meghalok — ez legyen 
hattyúdalom.1

Ki és mi „a nép?“*)
— Heinzen Károly után —

Békés Artur.
A franczia forradalom intézte legelőbb a 

gondolkozókhoz a kérdést: mi a troisiéme 
é t a t ? (harmadik néposztály). A felelet igy 
hangzott: „semmi, bár ó neki kellene minden­
nel. lennie.“

A mi korszakunk feladata a franczia for­
radalom kérdését bővíteni s imigy kérdeznie: 
M i a nép? De a válasz ugyanaz, mely fen­
tebb : A nép semmi, ámbár ó volna minden.

De mielőtt meghatároznék, hogy mi a 
nép, kötelességünk megtudni azt, hogy ki a 
nép, mily lények képezik általában azon em­
bertömeget , melyet e kifejezésbe foglalnak: 
a nép!

A „nép“ egyike azon kifejezéseknek, mi­
ket mindenki ajkain hord, azonban vagy azon 
hallgatólagos feltétellel, hogy mitsem gondol 
alatta, avagy kénye-kedve szerinti jelentéssel, 
úgy hogy néha a legközönségesebb csőcseléket, 
néha pedig az emberiség egyik részének leg- 
emelkedettebb osztályát nevezzük igy.

„A khinai nép;* igy nevezi a khinai csá­
szár azon alattvalókat, kiken egy sereg bu- 
reaukrata és katona által uralkodik s kiket 
kizsebel.

„Népem,“ igy beszél ugyanez ur, s ekkor 
a „nép“ fogalomba nemcsak a polgárokat fog­
lalja szükebb értelemben, hanem a hivatalno­
kokat s katonákat is, miután a „haza atyját“ 
kell megvédeni a külföld támadásai ellen. A 
nép nála, mint minden kényurnái oly kézi gép, 
melyet bizonyos rugó megérintése által műkö­
désbe hoz és oda mozgat, hova neki tetszik.

„Német nép.“ Ennek nevezik a történet­
írók azon tömeget, mely parancsszóra idegen 
népek lemészárlására siet, s mely felett — 
mint Heine inoudá — még nem régen 36 
zsarnok őrködött.

A „persa nép.“ mondja a sah, ha azon 
sereg testőrre s rabszolgára got dől, kik őt fe­
jedelmüknek gúnyolják.

Sok kormányzó a „nép javát* említi, mi­
alatt megszokott közönynyel a rongyokba bur­
kolt milliókból álló embertömegre tekint, kik 
egyenként éhség- s ínséggel küzdenek.

A „nép javát“ említi a washingtoni con- 
gressus férfia azon megnyugtató öntudattal, 
hogy nem létezik azon nép, mely őt az általa 
megszeniségtelenitett székről elkergesse, bár 
a nép javát csak ajkain hordozza.

A „nép szava,“ ezt halijuk mindenütt 
viszhangoztatni, és az újságírók szerint ez volna 
pláne az isten szava, s ha jól megvizsgáljuk, 
kiktől származik a nép szava, úgy nem talá­
lunk sem népet, sem istent.

Vannak demokraták, kik a „népfelség“-
*) Jelen közleménynyel egy hosszabb czikksoro- 

zatot kezdünk meg, melyet a szabad Amerika egy sza­
bad polgára, Heinzen Károly Sanduskyban, Ohio állam­
ban 1870-ben irt, s lapunk számára egy barátunk le­
fordított. Ajánljak t. olvasóink, s a nagy közönség 
ügyeimébe e czikksorozatot, melyből látható, hogy az 
amerikai szabad államokban minő fogalmat s minő 
fontosságot tulajdonítanak azon zömnek, melyet a 
„n é ]i“ elnevezés alatt ismerünk, mely nélkül — mint 
szerző mondja — ,,a lakosság olyan volna, mint egy 
megcsonkított test. A parasztok képezik a nép alap­
jait; ük a föld derék művelői, a földrög független üaí, 
stb. kik az első alkatrészt képezik a nép felbontott 
elemeiben.“ — E czikksorozatot, bár az amerikai, an­
gol és franczia viszonyokat is érinti, elolvashatja min­
den lakója ez országnak, s láthatja abból mint tükör­
ből, hogy raikép gondolkoznak a népről az ifjú Ameri­
kában, a mi Európánkat műveltség, tudomány, ipar, 
kereskedelem, szóval a polgárosodás összes tényezői 
tekintetében felülmúló köztársaságok honában.

A s z e r k.

röl is beszélnek. Ha létezik „népfelség,1 úgy 
a felségsértők száma annyi, mint a homok a 
tenger fenéken.

„A népért működöm,“ igy beszél az új­
ságírók söpredéke, midőn a philister-közönség- 
nek oly képviselőjelöltet ajánl, ki a népet csak 
könnyenhivőségeért és pénzéért becsüli.

„A nép, a nép,* igy szól a communists, 
s csak azon proletárokra gondol, kik ót nagy 
embernek tartják, mert ellenkező esetben csak 
alávaló csőcseléket tekint bennök.

„A nép, a nép,* hirdeti a pap, és e ki­
fejezés alatt a hivő jehokat érti, kik harang­
szóra összegyűlnek, hogy megáldassanak s meg- 
nyirassanak.

„A nép szolgája,“ igy nevezi magát a 
libériái respublika elnöke s mindnyájan úgy 
gazdálkodnak, ő és senatorai, mintha a nép 
soha nem is létezett volna.

„A nép kiválasztottja,“ igy neveznek min­
den elnököt, pedig a nép még álmában sem 
gondolt reá, hogy öt megválaszsza.

„A nép embere,“ így nevezik a zsarno­
kot, ki nyert ütközetek s ezrek lemészárlása 
után a maga népét igázza le; „a nép embe­
rének“ nevezik a nép barátját is, ki szerény 
körében a népért él s a nép jólétéért életét 
is feláldozza.

(Folyt, köv.)

Possumus
i.

A szent átkokat szóró római „csalbatlan“ 
aggastyáné nőm bírja többé szabadalomképen a 
hírhedt „non possumus*-t, mióta vállalkozó 
versenytársakat kapott az osztrák-magyar állam­
férfiakban. Báró Koller közös badügyér siplá- 
dájának egyhangú dallamát eltanulták osztrák 
s magyar miniszterkollegái is, vállvonással fü- 
työrészve el a „non possumus“ melódiáját, ha 
a „korlátolt alattvalói ész“ alázatos előterjesz­
tést mer intézni a közös hadsereg létszámának 
leszállítása iránt.

Nem rég Andrásssy Gyula gróf mondotta 
lehetetlenségnek az európai általános lefegy­
verzés ügyében buzgólkodó spanyol cortes-tag, 
Marcoartu ur előtt a hadsereg leszállítását, 
közelebb pedig a magyar miniszterelnök nyi­
latkozott hasonló értelemben a képviselöházban, 
hangsúlyozva, hogy az osztrák-magyar monar­
chia nem kezdeményezheti egymagában a had­
sereg tetemesebb redukcióját. „Non possumus 1“ 
Nem lehet I Punktum. Hogy a birodalom nem 
győzi az óriási hadügyi budget költségeit, s 
hogy a 113 milliós hadügyi előirányzatok mind 
Magyarországot, mind Ausztriát az állami tönk 
örvénye felé sodorják — azt üsse a kő 1 — A 
nagy hadsereg előbbvaló, mint a polgárok jó­
léte, mint a művelődési tényezők fejlesztése, 
sőt mint magán ik az államháztartásnak ren­
dezett volta. 113 millió s 600 ezer forintot *) 
irányoz elő a közös hadügyminiszter 1876-ra, 
akkor, midőn Magyarország s Ausztria évi de­
ficitje együttesen megközelíteni Ígérkezik a 60 
milliót.

Mindezzel tisztában vannak ugyan az 
irányadó körök is, — mert hiszen a monarchia 
pénzügyi nyomora kizár minden kételyt azon 
lejtő természete iránt, melyen ijesztő sebes­
séggel gördül lefelé a két egymáshoz kovácsolt 
állam, és mégis minden előterjesztésre „non 
possumus“ a stereotyp válasz.

Hogv.m ? Valóban jogosult volna-e az az 
állítás, hogy politikai indokok lehetetlenné te­
szik a hadsereg létszámának leszállítását ?

Gróf Andrássy csak az imént biztosította 
az osztrák delegáczió pénzügyi bizottságának 
ülésében a világot a három északi ragyhatal- 
masság között uralgó szilárd baráti viszonyról 
s az európai béke föntartásáról, „esztelenség- 
nek“ mondva' a bécsi kabinetnek tulajdonított 
beavatkozási hajlamokat. Mi szükség van te­
hát rá, bogy Ausztria-Magyarország évről-évre 
247,000 embernyi béke-állományt társon fen ?

*) Ez összegből 103 millió és 550,640 forintot a 
hadsereg rendes és rendkívüli szükséglete igényel 10 
millió és 55,034 forint a hadi tengerészet rendes s 
rendkívüli szükséglete gyanánt van előirányozva. A kö­
zös hadügyminisztérium összes szükséglete tehát 113 
millió és 605,674 forint. Minthogy azonban a hadseregre 
előirányzott összegből 4 millió és 434,475 forint a ka­
tonai közigazgatás bevételei által fedeztetik, marad a 
hadsereg fedezetlen szükséglete 99 millió, í 15,565 fo-1 
rint Ez összeghez számítva a hadi tengerészet már | 
föntebb kimutatott szükségletét, marad összes fede­
zendő szükséglet 109 millió és 170,599 forint.

Szerda, május 31.

r—~~ 1Hirdetési dij:
Öthisibos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért
Bélyegdíj; minden beigtatásért külön 

30 kr.
,,Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt- 

hasábos sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz 
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy­
szintén kéziratok sem adatnak vissza!

Ismerjük e kérdésre a szokásos feleletet 
a hadsereg jelenlegi létszámának védelmezői 
részéről. „A birodalom nagyhatalmi állásának 
— mondják — kellő súlyt s tekintélyt csak 
jelentékeny hadsereg adhat, s a mostani béke­
állomány minimuma annak, a mivel e czélt el­
érhetni.“ Si vis vacem, para bellum 1

Csakhogy ez okoskodásnak kártyavára 
rögtön összedől, mihelyt bolygatni kezdjük: 
megfelelhet-e hát valósággal a közős hadse­
reg a birodalom nagy hatalmi állása érdeké­
nek a véres tettek mezején ? Menten attól a 
pessimismustól, mely gróf Andrássy szerint Lajt- 
hán innen és túl uralkodik, lehet konstatálni, 
hogy a közös hadsereg csak másod- s har­
madrangú államokkal szemben alkalmas a 
„nagyhatalmi állás“ súlyának érvényesítésére.

Ez az állítás keserű lehet ugyan azon 
urakra nézve, kik eddigelé csak azért látszot­
tak lenni a világon, hogy báró Koller követe­
léseit az utolsó krajezárig megszavazzák — de 
megfelel a valóságnak. Ha nekünk örökké azt 
mondják, hogy teljes lehetetlenség alábbszál- 
litani a hadsereg létszámát, anélkül, hogy a 
birodalom nagy hatalmi állása nem szenvedne 
allatta: nem marad egyébb számunkra bátra, 
mint kíméletlenül széttépni azon illisiókat, 
melyeket a hadsereg képességéhez fűznek. Ám 
az kétségtelen, hogy a közös hadsereg rövi- 
debbet volna kénytelen huzni akár a német, 
akár a franczia, akár az orosz hadsereggel 
való mérkőzésben, melyből a hadsereg zöme 
áll. ^Csakhogy mai napság egészen más té­
nyezőktől függ a hadseregek fölénye, mint az 
„emberanyag“ jóságától. A jó hadsereghez 
való anyag kétségtelenül nagy mérvben meg­
van Ausztria-Magyarországon, de hiányzik, 
sok egyébb, ami nélkülözhetlen föltétele a 
győzelmet kilátásba helyező hadképességnek.

(Folyt, köv.)

— A magyar fötárotból. A budapesti
tornaegylet állandó torna-csarnok felállítását 
tervezi. Az építésre szükséges pénzt az egylet 
sorsjáték rendezés utján fogja beszerezni, s 
erre nézve a pénzügyminiszter már meg is 
adta az engedélyt. A VII!. kerületi elöljáróság­
nál tollnoki alkalmazásban volt Rihay János f. 
hó 24-én 1000 frt elsikkasztása után megszö­
kött. A folyó évi junius hó 16-án tartandó bu­
dai két milliós sorskölcsönhuzás alkalmával egy 
darab 20,000 frtos, egy drb. 1000 frtos, 5 db. 
200 frtos, 18 drb. 10Ó frtos és 575 drb, 60 
frtos sorsjegy fog kihúzatni. A tudomány- és 
műegyetemi olvasókör ■■ asárnap tartá ez évi 
zárközgyiilését. A budai homokbányák közt a 
napokban egy homokkal terhelt kocsi elgázolt 
egy napszámost.

. a tornaegylet kizárólag a főiskolai tanuló ifju- 
(ság részére alakult és működik.

Noha ezen felfogást a tornaegylet ke­
letkezése s az egylet alapszabályai világosan 
megczáfolják, maga a választmány is belátja, 
hogy az egylet, az eddigi érdekeltség hiánya 
miatt csakugyan oda sodortatott, hogy "az 
csupán főiskolaiintézménynek tekinthető, a 
mennyiben működő tagjai kizárólag a főisko­
lai tanuló ifjúságból kerülnek ki. — Szüksé­
gesnek találja ennélfogva a választmány oly 
intézkedések megtételét, melyek az egyletet 
eredeti czéljához visszavezessék.

A kitűzött czélt a választmány leginkább 
az által véli elérhetőnek, ha az egylet kebelé­
ben az athletika gyakorlására egy önálló osz- 

j tályt szervez, városunk müveit és önálló fér- 
’ fiait felhívja, hogy az alakítandó athletikai 
I klubba lépjenek be.

Az athletika, a midőn egyrészt a meglett 
férfiak egyik kiváló nemes időtöltéséül szolgál, 
más részt a testet az erőmügyakorlatok és via­
dalok által edzi és izmossá teszi.

Az időnként rendezendő társas gyakorla­
tok és versenyzések nem csak a klub tagjaira 
férfias élvezetet nyújtók, de egyúttal városunk 
társadalmi életének megélénkitésére a leg hat­
hatósabb befolyással bírnának.

Hogy városunk férfi közönségében az 
athletika iránti hajlam él, igazolja a múlt év­
ben rendezett verseny gyaloglás Nagy-Váradra, 
mely fényes sikerénél fogva nem csak városunk 
és Nagy-Várad müveit közönségénél, de az 
egész hazában feltűnés tárgya volt.

(Vége köv.)

— Vidéki hírek. Nagy-Váradon az idén 
is fog tartatni tornapóttanfolyam, s mint a 
„N. V.“ Írja, valószínűleg julius 10-től augusz- 
tés 10-ig. Szegeden f. hó 25 én ünnepelte meg 
dr. Singer Vilmos orvosi működésének 59-ik 
évfordulóját, mely alkalommal egy díszes albu­
mot nyújtottak át neki, mely a szegedi összes 
orvosok és gyógyszerészek arczképeit foglalta 
magában, másnap pedig bankettet rendeztek 
tiszteletére. A borosjenői. kir. ügyészi hivatal­
ból, — mint az „Alföld“ hallja, múlt pénteken 
éjjel a Werrheim-szekrényt s az abban volt 
1200 frt pénzt az összes fontos irományokkal 
együtt ellopták. Batván egy özvegy asszony 
férje halála miatti bánatában revolverrel főbe 
lőtte magát. Győrben egy baka a múlt héten 
felakasztotta magát, s mire a rendőrség a tett 
színhelyére érkezett, egy pár vénasszony már 
levágta volt a kötelet nyakáról, mert „az akasz­
tott ember kötele szerencsét hoz “

A vasárnap eljött, s azzal együtt egy 
különös esemény. Az őrnagy a gróffal és több 
katonatiszttel kilovagolt. Hazajövetelükkor utol­
érte az eső és bőrükig átáztatta. A gróf la­
kása legközelebb volt a kapuhoz, fölszólította 
az őrnagyot, hogy öltözzék át; barátjának egy 
kalapját és egy felső ruháját magára véve, az 
őrnagy hazamenendő kilépett a kapun. Egy 
pár utczán mehetett végig, s mindig úgy tet­
szett előtte, mintha valaki csendes léptekkel 
utána sompolyogna. — Megállóit, körül nézett, 
és mögötte egy sovány magas ember állott vi­
selt ruhában. „Ez önnek szól uram I* — mondá 
tompa hangon és átható pillantással, s a bá- 
mulónak kis. levélkét nyomott kezébe, s a leg­
közelebbi szögletnél eltűnt. Az őrnagy nem 
tudta megfogni, hogy egy teljesen idegen vá­
rosban honnan kerül hozzá e titokteljes kül­
dött? Minden oldalról megnézte a levélkét, 
fénylő finom papír volt ügyesen összehajtva a 
szögletein, s egy szép véseményuyel lepecsé­
telve. Semmi felirat. „Talán tréfát akarnak ve­
lem űzni“, — vélte, és gondtalanul felnyitja 
az utczán, olvasni kezdé és figyelmes lett, mi­
dőn tovább olvasá, elhalványodott, zsebbe dugta 
a papirt, és sietett lakásába, szobájába.

Az utczán már alkonyat volt, azt hitte

nem jól olvasta, gyertya után kiáltott. De a. 
gyertyák világánál is ott maradtak a szeren­
csétlen szavak szilárdan és fenyegetve.

— Nyomorult 1 Nődet és apró férgeidet 
nyomorral hagyod küzdeni, mig te a világ előtt 
fényben és bőségben lépsz fel? Mit keresel e 
városban ? Egy tiszteletre méltó fejedelmi há­
zat megakarsz gyalázni, és leányát oly szeren­
csétlenné tenni, mint a milyenné nődet tetted? 
Fuss azon órában, mikor ezt elolvasod, csalá­
sod gyalázatos titkát Sph. Hr. tudja.

Az őrnagy egy perczig sem kétkedett, 
hogy e sorok a grófhoz voltak intézve, hogy 
véletlenül, talán mivel barátja ruhájában jött 
az utczárs — kerültek kezébe. Most már vi­
lágos volt előtte egyszerre a kétségbeesés ki­
törése; bünbánat, önmegvetés volt az, mely 
egyes pillanatokban átszakitá a fényes burkot, 
melylyel csalárd játékát elfedé.

Larun tekintetete a levélre esett, melyet 
még mindég kezében tartott; e betű Sph. Hr. 
nem jelenthetnek egyebet, mint a nevét azon 
bájos most oly szerencsétlen teremtésnek, kit 
a lelketlen áruló hálójába iont. Az őrnagy hi­
deg, számitó tekintetű, erős következetes szel­
lemű ember volt; soha sem, vagy csak igen 
ritkán lepte meg, vagy hozta ki sodrából va-

Felhivás egy athletikai klub 
megnyitására!

A helybeli torna-egylet választmánya éber 
figyelemmel kísérvén az egylet fejlődését, azon 
tapasztalatra jutott, hogy a midőn egyrészt a 
nagy közönség a toroa-egyie- irányában kiváló 
s készséges érdekeltséggel viseltetik, miről fé­
nyes tanúságot tesz, az egylet alapítói számának 
évről évre észlelhető szaporodása és az egy 
let által évenkint tartani szokott tornaünnepélyek 
fényes sikere, — ugyanakkor másrészt váro­
sunk igen tisztelt férfiközöusége, bizonyos ide­
genkedést tanúsít nem ugyan az egylet, ha­
nem a tornázás iránt.

A torna-egyletnek 1867—8. évben' tör­
tént megalakulása után az első években, vá­
rosunk önálló és müveit férfiai meglehetős 
számmal jelentek meg a tornagyakorlatokon, 
de az akkor nyilvánult érdekeltség évről-évre 
mindinkább hanyatlott, mig végre az utolsó 
időben egyetlen egy működő tagot sem szám­
lált az egylet azon körökből, mely körök tag­
jainak érdekében a tornaegylet megalakult, s 
mely körök tagjaitól az egylet gyarapítását,. 
szellemi és anyagi fe jlődését első sorban re-: 
méleui lehetett volna.

A tornaegylet választmánya hivatásához 
képest szoros kötelességének ösmerte kipuha­
tolni azon okokat, melyek befolyással voltak 
vagy lehettek városunk önálló és müveit férfi 
közönségének a torna gyakorlatoktól! vissza­
húzódására és azon meggyőződésre jutott, hogy 
ezen magab rtásnak oka nem más, mint azon 
hibás íelfogáson alapuló általános nézet, hogy

lami, de az ily pillanatokban nem volt ura 
magának. Düh, harag, megvetés váltogatva 
küzdöttek lelkében. Kényszeritette magát, hogy 
a dolgot szelidebb nézpontból tekintse, s 
grófot jelleme, határtalan könyelmüsége által 
kimetse, de rágondolva Sophiára, egy tekintet 
a nyomorult nejére és szegény kis férgeire, 
elűzött minden szelidebb érzelmet, és a vihar 
tovább dúlt keblében; igen voltak perczek, mi­
dőn kezét görcsösen a falhoz emelte, hogy on­
nan pisztolyait levegye, és ez alávaló embert 
ez órában megbüntesse. De a megvetés elő­
idézte azt, a mit keble szelidebb érzelme nem 
tehetett. Él kell távoznia még ez órában, ki- 
áltá, a szerencsétlen, kit elhódított, semmi 
esetben se tudja meg, mily nyomorultnak aján­
dékozó első szerelmét. Sirassa meg, feledje el, 
ha meg kellene vetnie, az megölhetné. — E 
gondolatot hirtelen papírra tette, felmarkolt 
egy nagy összeget, többet mint a mennyit nél­
külözhetett, betette a szerencsétlen levélbe, s 
mindezt szolgája által a grófhoz küldé.

Ideje volt a dalműbe menni; mily szíve­
sen nem találkozott volna az őrnagy már ma 
egy emberrel sem, s mégis azt hitte, hogy a 
berczegnőt a fenyegető figyelmeztetés elől 
megóvni tartozik. — Gondolkozott, miként

K ü 1 f ö 1 d.
— Keleti Ügyek. Franczia- és Olaszor­

szág az érkezett fairek szerint felszólították 
Angliát, hegy a Gorcsakaff-féíe emlékirattal 
szemben elfoglalt visszautasító magatartását 
változtassa meg; e felszólításra Disraeli egy 
jegyzékkel felelt, melynek végén azon nézetet 
fejezi ki, hogy a császári hatalmak meggondo­
latlanul cselekedtek a tenger-szoros-egyezmény 
kérdésének feltámasztása által, mivel ekkép 
egyenes ellenmondásba jönnek az 1856-iki pá­
rizsi szerződéssel.

— Athénben Konstantinápolyból azt a 
hirt vették, hogy a porta el van határozva a 
hatalmak javaslatait visszautasita..i s felszólí­
tani a hatalmakat, hogy a párizsi szerződés 
határai közt maradva, ne avatkozzanak Török­
ország belügyeibe. A porta egyszersmind be­
hívja a tartalékosokat s a szultán sajátjából a 
szükséges pénzt adja.

— A „N. fr. Presse“ táviratilag ar­
ról értesült, hogy a bolgár felkelés 
teljesen el vau nyomva. E bir nem lát­
szik nagyon hitelesnek ; ellenkezőleg feltehető, 
hogy a bolgár felkelés mindinkább terjed. A 
bolgár forradalmi bizottság két tagját elfogták 
a törökök. Panof Iván és Ratkof Kalkó a fog­
lyok nevei; ki fognak végeztetni Dricápoiy- 
ban.

— Török-Szerbiát emissariusok járják be, 
s szerb őnkénytes csapatok betöréssel fenye- 
nyegetik. Félő, hogy itt is felkelés támad.

— Konstantinápolyból tegnapról távir- 
ják a „P. N.“-nak, hogy a lakosság egyhangú 
óhaja folytán Abdul-Aziz szultán a tróntól meg- 
fosztatott; mint trónörökös Murad szultánná 
proklamáltatatt.

lenne ez lehető, de nem maradt egyébb hátra, 
mint kérve kényszerítem, bogy ne vegyen el 
levelet idegen kéztől. A köpenyt magára vette, 
és épen elakarta hagyni a szobát, midőn szol­
gája visszatért, a grófhoz küldött csomagot 
kezében tartotta. „0 méltósága elutazott“, — 
mondá, e a csomagot az asztalra tette.

— Elutazott ? — kiáltó az- őrnagy. „Le­
hetetlen 1“

— Az ajtóban áll vadásza, levele van ön­
höz ; behívjam?

Az őrnagy intett; az inas bevezette a 
vadászt, ki sírva adta át a levelet. Az őrnagy 
felszakitá. „Éljen boldogul örökre. Azon levél, 
mely — a mint épen most megtudtam, egy 
óra előtt az ön kezébe jutott, ki fogja men­
teni bucsunélküli távozásomat. Hat hadjárat­
ban! kedves bajtársam egy kedves nőt meg 
fog azon fájdalomtól kímélni, hogy minden lap­
ban előforduljon a nevem? Fedezi-é azon cse­
kély tartozásokat, miket én már nem fizethet­
tem ki?*

(Folyt, köv.)



ÚJDONSÁGOK.
* Itéletkihirdetés. Ma délelőtt lett ki­

hirdetve a helybeli kir. törvényszék előtt a 
Dobosféle bünperben a másodbirósági Ítélet, 
melyet a bűnösök végig hallgattak. Az Ítélet 
szerint Blaga Juon, mint főbünös kötéláltali 
halálra, Dobos 20 évi és Katona Gábor 15 
évi fogságra Ítéltették. — Mindhárman ko­
moly a r c z c z a 1 hallgatták az Ítélet ki­
hirdetését, s midőn megkérdeztelek, hoey fel- 
lebbeznek-é, Dobos és Katona igenlőieg feleltek 
de Biága határozott hangon azt feleié, hogy 
nem : ügyvéde mindazáltal bejelentő fellebbe 
zését.

* Hirdetmény. Miután a városi lakosok­
nak a Ill-ík IV-ik osztályú kereseti és tőke- 
kamat jövedelmök — ezelőtt jövedelem adó­
juk — előirányzati munkálata befejeztetett, 
tudomására hozatik az ilynemű adó-köteles la­
kosságnak, hogy az adó-kivető bizottság tár­
gyalási ülései folyó évi julius hó 8-án a vá 
rosháza kis tanács-termében hatvan-utczát il 
letőleg megkezdetnek: ez okból figyelmeztet 
nek az ilynemű adóköteles városi lakosok, hogv 
önérdekökből kifolyólag a tárgyaláson megje­
lenni, s magokat igazolni annyival inkább igye­
kezzenek, mivel a meg nem jelenők ellenében 
az előirányzati munkálatok a tárgyalással ér­
vényre emeltetnek. Kiváló figyelem fordítandó 
pedig a tőkepénzesek által e tárgyalásra, 
mennyiben a beláblázott mindennemű kö­
vetelések a telekhivataltól az ezernyolczszáz- 
hatvanadik évtől kezdve kiírattak; s ha 
magokat okmányilag igazolni nem tudják a re- 
ájok előirt tőke kamat-adó terhökre marad. 
Egyszersmind tudomására hozatik a lakosság­
nak, hogy a kivetési lajstrom e hó 30-ától 
kezdve a városházánál az adó-kivető osztály 
helyiségében megtekinthető. Kelt Debreczenben, 
1876. május 29-én. A városi tanács.

* Derecskén a városi orvosi állomás meg­
ürülvén, a választás jövő junius hóban lesz. 
Eddigelé — mint értesültünk — mintegy 
15—20-an pályáztak.

kei: Koszorús Lajos, nejével Kiss Jaliánnával; 
Ferencz és Kálmán gyermekeikkel; Koszorús 
Terézia, férjével Jeney Józseffel; Emma, Mik­
lós és Aranka gyermekeikkel.

* Lapunk tegnapi számában a gőzmalmi
közgyűlésről hozott tudósításunkban Dalmi Kál­
mán ur neve tévedésből került az igazgató- 
sági tagok nevei közé; mit is azon megjegy­
zéssel igazítunk helyre, hogy ő a felügyelői bi­
zottságba választatott. •

* A helybeli tornaegylet által megala­
kítandó athletikai klub-ra vonatkozólag 
lapunk mai számában egy felhívást teszünk 
közzé, melyet ajánlunk a t. közönség figyel­
mébe, felhiva egyszersmind mindazokat, kik e 
klubnak tagjai óhajtanak lenni, hogy a szer­
kesztőségünkben e czélból letett ivén minél 
tömegesebben aláírni szíveskedjenek.

Curiosum gyanánt megemlítjük, a nagy-

pedig 44 kr. Debreczen város kapitány hiva­
tala.

* Balázs Kálmán jeles zenetársulata, mely 
ünnep első nap estélyén a Király-féle vendéglő 
helyiségben a jótékony czélu dalestély iránti 
szívességből fog közreműködni, ünnep első napja 
délutánján a nagyerdei fürdőház udvnrában, 
másnap délután pedig a lövölde előtti téren 
fog működni, mit azzal juttatunk a t közönség 
tudomására, hogy a lövölde előtti tért remél­
jük, hogy a nagyerdei derék vendéglős a kö­
zönség igényeinek megfelelőig fogja ellátni.

* A „Vasárnapi újság“ május 28-iki szá­
ma következő tartalommal jelent meg: Szilágyi 
Ferencz (arczképpel). — Két költemény Kiss 
Józseftől. — „Rojt: Palkó*. Elbeszélés Kazár 
Emiltől. — Az élettani intézet Budapesten 
(3 képpel). — A rózsa keleten — Bóditó sze­
rek. — Érdekes régészeti lelet. — Kazinczy

templom toronyórája pontosságának jellemző-1Ferencz egy levele. Ä mütörténelmi kiállí- 
sére, hogy tegnap este 3/4 hétkor a fuvészkert tásból (4 képpel). —Ausztria Budapesten. Fő­
felé néző négy^ mutatója közül az egyik 3/4 városi tárcza Borostyán! Nándortól. — Nagy
nvolczat, a másik 3 4 hatot, a harmadik he­
tet, a negyedik mutató pedig 3/4 hetet muta­
tott, tehát mind másfélekép. A többi négy mu­
tatót nem néztük meg, de valószínű, hogy azok 
is hasonló szabályossággal, vagy inkább sza­
bálytalansággal mutatták az időt,, előbb vagy 
hátrább, csak úgy nem, a mint kellene. Tessék 
aztán a vidéki embernek ily órák után eliga­
zodni, sőt még helybeliek is zavarba jöhetnek, 
hacsak nincs zsebükben jól járó és mutató óra.

A derecske! önkéntes tüzoltóegylet is­
mét jegyző nélkül maradt, amennyiben köztisz­
teletben álló jegyzője siapunk külmunkatár- 
sa Balázs Géza ur Derecskéről végleg el­
távozván. lakását egyelőre Debreczenbe tette át.

A földmivelési minisztérium részéről 
felkéretnek azon t. gazdák, kik a legutóbbi fa­
gyok alkalmával a szőlők vagy gyümölcsfák 
megóvására füstölést alkalmaztak", hogy annak 
eredményéről összehasonlítva a füstölésben nem 
részesült hasonfekvésü területekkel, nevezett 
minisztériumhoz jelentést tenni szíveskedjenek, 
kiemelvén ezen jelentésben, hogy a füstölés

kövekből készült emlékek és sirhalmok (3 kép­
pel). — A hétről. — Irodalom és művészet, 
stb. rendes rovatok. — Ugyancsak a Franklin- 
társulat kiadóhivatalában (Budapest, egyetem- 
utcza 4-ik sz.) megrendelhető: A „Képes Nép­
lap“ legolcsóbb hetilap a magyar nép számára, 
mulattató és mulatságos tartalommal, s a ha­
zai és külföldi politikát tárgyaló rendes rovat­
tal. Előfizetési ára félévre csak 1 fft.

* Vásárbirói hivatal árjegyzéke. Deb­
reczen, 1876-dik évi május hó 30-dikán. 
1 hekt. búza 6.52—8.14 krajczár, 1 hekt. 
kétszeres 5.38—5.70 krajczár, 1 hekt. rozs 
5.46—5.62 krajczár, 1 hekt. árpa 3.26— 
3.42 kr, 1 h. zab 3.26—3.42 kr, 1 h. ten­
geri 3.82—3.90 kr, 1 h. köles 3.74—4.00 kr, 
1 h. kása 6.52 kr, — 1 zsák burgonya 1.40 kr. 
100 kilogr. szalonna 69, 70, 72 frt, lOOkilogr. 
háj 70, 71 72 frt.

szoktam tekinteni, s noha mindig jól tudtam 
is azt, hogy az ur szegény ember, de mindig 
megvoltam arról egyszersmind győződve, hogy 
„magyar ember* és igen becsületes ember I és 
ez volt mindig azon ok, a melyiél fogva öntől 
a bizodalma! és hitelt meg nem vontam. Ások 
beszédnek és Írásnak nem lévén barátja, ezen­
nel egyszer és mindenkorra kijelentem, hogy a 
múlt év októberben 33 forint s 17 kr. faanya­
gokért vásárlási összeg és a mostani levél

hetett, a nyilvánosság előtt, — mert kilencz 
éves bérkocsisságom alatt eg y_ büntetés 
sem volt reám mérve, — azt bátorkodom tisz­
telettel kérdezni, hogy egy bérkocsis, — azért 
mert bérkocsis, ártatlanul büntethető-é s ha 
igen, miféle jogczimen ?

Hornyák Lajos

____ _______ _____ __ _ ______ _____ Egy vagyonos, tekintélyes állású, csinos
ajánlása 15 kr., összesen 33 frt 32 krt tevő l külsejű fiatal ember, ki csa^ nem rég óta ia- 
tartozását haladéktalanul jövő hó 6-ik nap- kik városunkban, házassági frigyre léphetés

/»»ólíóhAl Äemorpf.spcrpf". óhajt. Rzprpzni. míli,. .

a
I je-(mily anyagokkal eszközöltetett s az egész el- 
iknak I iárás mílv költséget, vett ieénvho 

néhai kereskedő özv. Koszorús Fe 
r e n c z n é szül. László Juliánná asszonynak

Gyászjelentés. Mély fájdalommal
lenijük forron szeretett kedves jó anyánknak J járás mily költséget vett igénybe.

* Előnyösen ismert ifjú Paksv József ur

hosszas betegeskedés után, hurutos tüdöbaj 
következtében, életének 74-ik évében, fohó hó 
30-án, reggeli 4 és 5 órakor történt csendes 
kimultát. Kinek is folyó év junius 1-ső nap­
ján délután 3 órakor — előbb ugyan hatvan- 
utczai 1578-ik számú házánál, majd a ref. 
nagytemplomban tartandó végtisztességtételére, 
úgy a hatvanutczai sirkertben leendő eltaka- 
rittatására. a boldogulnak rokonait, barátait, 
ismerőseit s az egész tisztelt közönséget szo­
morodott szívvel meghívjuk. Debreczen 1876. 
május 31-én. Az elhunytnak bánatos gyerme-1

az ügyvédi vizsgát kitűnő sikerrel tette le Bu­
dapesten folyó hó 29-én. s ennek örömére mint 
huszár hadnagyot Nagv-Létára azonnal beruk- 
koltatták.

* Húsárak. 1876. máj. hó 31. Jun. 7-ig 
megállapítva s bejelentve a következők: Mé­
száros ipartársulat székében h. u. 1553. sz. a. 
1 kilogram bus ára 38 kr. szinte h. u. 1442 
és csapó 258. sz. a. Balsa i Gábornál és Rózsa- 
tér Rícz Jánosnál 40 kr. — Rácz György 
váradutcza 2121. czeglédutcza 2599, úgy 
Gyarmati Janzsnál kismester 1113. sz. szé­
keikben 42 kr. Minden többi mészárszékben

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

Nyílttá r.*)
Nyílt levél, szól pedig Sámsonba 

azon urnák, aki folyó év márczius hó 13-kán a 
kővetkező ajánlva feladott sorokkal lett általam 
megtisztelve.

T. ur 1 a dohánybeváltás ideje rég lejárt, 
bár mennyi dohánya lett volna, azt már bead­
hatta és a pénzt fel is szedte, mindamellett 
vásárlóit faanyagokért tartozását — még ez 
ideig nálam le nem fizette. Én minden becsü­
letes embernél a becsületességet vagyonnak

get a
*) E rovat alatt közlöttért nem vállal felelőesé-

S z e r k.

jáig, annyival is inkább és bizonyosabban küldje 
be, mivel ellenkező esetben kénytelen leszek 
ügyvédemnek behajtás végett általadul. Sajná­
lom ugyan a költségeket amelyeket maga ma­
gának okozand, de amint mondám én többé, 
sem nem írok, sem fel nem szólítom, sem nem 
várok.

Betegségem okozta, hogy ügyvédemmel 
az egész idő alatt nem szólhattam s így ura- 
ságod is szerencsésen most az egyszer meg lett 
mentve azon kedves számlácskák egyikétől, 
melyek ha ügyvédi irodából kerülnek ki, — a 
szegény embert, szegényebbé teszik 1 Uram ! 
most ezen a szép májusi időben szálljon ma­
gába s gondolja meg, hogy sokkal okosabb 
fizetni 33 frt 32 krt annak, aki önben annyi 
becsületességet vélt találhatni, hogy könyör­
gésének engedve önt megemberelte, mint 
még talán kétszer annyi per és ügyvédi költ­
séget ; mert bizony-bizony nagyon megtalál la­
pulni a bugyelárissa, — ba annyit kell belőle 
majd kiszorítani I!

Kímélem a névről való szóllitást még 
most, de ha ezen felszólításomnak nem lenne 
a várt sikere, akkor befogom mutatni önt hír­
lap utján a tisztelt közönség előtt, mint minta 
képét azon egyéneknek, — a kik ősi 
családi közbecsülésben részesülő 
nemes és díszes czimeröket nem szégyenük 
megbecsteleniteni és beszennyezni az adott be­
csületszó be nem váltása és a magára vállalt 
kötelezettség nem teljesítése által.

Debreczen, 1876. május 22-én.
Deutsch Jakab.

czéljából ösmeretséget óhajt szerezni, mihez 
képest felhívja mindazon hölgyeket, kik ha­
sonló czélból vele ösmeretséget kötni óhaj­
tanak , ebbeli szándékukat G. U. 30. czim 
alatt arczképeik mellékelésével e lapok ki­
adó hivatalához intézett bérmentes levélben 
tudatni szíveskedjenek.

Miklós-utcza végén 3413. szám 
alatt, a Salétrom katonai=laktanyá- 
val általellenben lévő „Mozdony“ nevű 
korcsma, lakás és pinczével együtt 
pünkösdtől kezdve egy vagy több 
évre kiadó.

Értekezhetni felőle a helyszínén 
lakó tulajdonossal.
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Múlt csütörtökön délután mint bérkocsis 
a nagyerdőről hazafeléjövet a szabályszerint 
jobbra hajtottam és szabály ellenesen a jobb­
oldalra jött velem egy szekér három lóval 
szemközt én kiáltottam, hogy a kitérés jobbra, 
de az szót nem fogadott és én tértem ki 
balra, mondván, hogy hát nem tudod mi a 
szokás Debreczenben ?!

Tegnap délután 4 órakor magához ren­
delt Kömer kapitány ur és kihallgatásom nél­
kül ma reggelig letartóztatva lettem. Most már 
miután az illető helyen szóhoz jutnom nem le-

27 krért
közelebb érkezett, és az eddigi­
nél még dusabb választékú tár­
gyak, úgyszintén női és férfi ru­
hakelmék, a legfinomabb fran- 
czia virágok és tollak, már kap­
hatók

Baurn Miksa

bécsi gyári raktárában.
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HIRDETÉSEK.

„TISZA“ biztosító társaság.
^ sj-FISZ-V biztosító társaság; Debreczenben, a társasági 

alapszabályok 38. §-ának értelmében

*" i junius ho 11. napján <1- e. 1.0 órakor
Debreczenben. a városház nagy termében fogja megtartani, melyre a t ez 
reszvenyesek az alapszabályok 40. 41 és 46 §§-ainak*j értelmében ezennei 

tisztelettéljesen meghivatnak.

X árgy:

A társasági alapszabályoknak a kereskedelmi törvény 
endo módosítása. J

Debreczen 1876. évi május hó 26-ik napján.
értelmében le­

ft választ mám y.

tisrsfí
jan többe^ol^ttoá.Taga^^em^üLr ne™b“’ ™eghatalmazas alap-

Kfp *§SS sm*
vazatképes ,eLenyr^Zerjeeghat^ma°ZZÄ^ S?“ ^ vagy =,a-

tézetek «es,ü>etek és in-
«bkW hozZK^^=tifÄbenÄmrö6ÄS,ee d^“°S BZaTaZS'"

hatarozatök csg ^
csen. ngy^^o“czélraZ?^ártemeLm?tÖke eg7harmada- letőleg fele képviselve nin- 
hivatik össze.- melv tekintet nélküf a ™zemélvesen ’mijiele5« naPPal kés°bbre ty közgyűlés képviselt ,ém«k SäirSSaBgi'LSS"™

El

(Utánnyomat nem díjaztatok.)
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KREUTZBERG ÁLLATSEREGLETE —_
i f-'C: w2i

Ez állatseregletben szép 
és ritka illat-példányok 
vannak, melyek eddig 
semmi más állatsereglet­
ben nem voltak láthatók.

Az előadás történik as 
élő juhval, farkasok és 
Hyenák között, valamint 
az összes ragadozó állatok 
etetése délelőtt 11 órakor, 
délután 4 órakor és este 7 
órakor.

EJoTyárab : Első tiely 30 ‘ Ült- ; második, boly ÍO kr.

Bérmálást ajándékok!
A legjobb, legolcsóbb 

legpontosabban szabályozott
* cs. és kir. fémjelző-intézet 

által bélyegzett

teljes biztosíték mellett csak

HERZ Hfl.
óramüvesnél,

BÉCS, Stefans platz Nr. 6. Aussenseite des 
Zwettelbofes.

Genfi zsebórák, kitűnő minőség, és cs. k. 
fémjelzés.

frt.
Ezüst hengerórák 4 rubinnal ... 10, 12, 15. 

» „ „ ar. szegélylyel rúg. 13, 15, 16.
* „ „ hölgyek számára . 14, 16, 19.
* » n kettős fedéllel . 16, 17, 18.
n . n jegecüveggel . 13, 15, 17. 
„ horgonyórák, 15 rnb. ... 16, 18, 20. 
„ „ „ fin. ezüst köpenynyel 20, 22, 24.
„ „ „ Kettős fedéllel . .18, 20, 24.
* „ „ finomabb .... 24, 26, 28.
„ „ „ angol jegecüveggel 17, 20, 24.
* „ „ hadfiak szá. két. fed. 22, 24, 26.
* remontoir-órák, a gombnál kulcs

nélkül felhúzandó 20, 24, 30.
„ „ y, kettős fedéllel . . 30, 35, 40.
„ horgony-remontoir hadfiak szám. 36, 40, 45.

Arany hölgyórák 4 s 8 rubinnal . . 22, 25' 30.
„ , zománcozva . . .28, 32, 40.
„ „ arany köpenynyel . 32, 35, 40.
n * zománcozva, s gyém. 38, 42, 50.
„ „ kettős fedéllel . . 36, 40, 48.
„ kett. fed. zom., gyém. 50. 60, 65.
» „ jegecüvegge: . . .25, 30, 35.
„ hengerórák urak számára . . 28, 30, 35.
„ horgonyórák 15 rubinnal . . 35, 40, 45.
„ ., finomabbak ... 45, 60.
„ „ kettős fedéllel . . 50, 60, 70.
„ „ finomabbak . . . 80, 90, 100.
„ „ hölgyek számára . 40, 45, 50.
,, ugyanaz kettős fedéllel . . .50, 55, 60.
,. remontoir-órák hölgyek szám. 42, 45, 50.
„ „ „ . 50, 60, 70, 80, 90, 100.
„ „ „ kett. fed. 75, 80, 90, 100, 150.

Vadász- s munkásórák pakfon s talmiarany óra- 
házzal 12, 13, 15—17 frtig.

Ezüst óralánezok 2%, 3, 4, 5, 6, 7, 10-12|ftig. 
Arany óralánezok 18^ 20, 25, 35, 40, 50, 60, 70,
, 80, 90, 100 frt.
Ébresztő órával 5, 6, 7, 8 frt.
Párisi ébresztő díszes bronzházban 12, 13, 14 ft. 
Hordozható őrt-ellenörzö órák 6 állomásra, hor­

gonyszerkezettel rubinokkal, létező legjobb 
gyártmány 35—40 frt. Nem hordozhatók egy 
állomásra 28 frt.

Franczia bronz órák díszes alakkal 18, 20, 22, 
25, 30 frt.

Ugyanaz ütő szerkezettel 28, 30, 40, 50, 60, 70, 
100 frt.

Saját gyártmányú ingaórák
két évi biztosítékkal 

Mindennapi felhúzással 18, 12—14 frt.
Hetenkinti „ 16, 17, 18, 19, 20, 22,

24, 25 fit.
Ugyanaz óra- e félóránkénti ütéasel 30, 32, 35,

38 frt.
Ugyanaz negyedenkinti s órátismétlőütéssel 46,

48, 50, 56, 60—65 frt.
Havi regulatorok 30, 32. 36 —40 frtig.
Az ingaórák csomagolása 1 frt 50, 2 frtig.

Javítások pontosan s legjobban eszkö­
zöltetnek. Megrendelések az összeg előzetes 
beküldése vagy utánvét mellett a legponto­
sabban foganatosíttatnak; nem tetsző érik ki­

cseréltetnek. Órák cserébe vétetnek.
Etóvigyizat a házalók elöl! 

kik őragyáraokeknak adjak ki magokat, pedig az 
óraszerkezet mivoltáról fogalmok sincsen s a t. 
közönsőg előtt a legrosszabb órákat is dicsérik.
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Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék mint te­

lekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, mi­
szerint a felperes Holcsy Arnold részére alpe­
res Debreczeni Mihály és neje Szilágyi Sárá­
tól és Debreczeni István és neje Szilágyi Er 
zsébettől 1500 afrt tőke és jár: erejéig lefog 
lalt ingatlanok u. m. a debreczeni 1812 sz. 
tkvben bejegyzett s4200afrta becsült kismester 
utazai 1234 z. házas telek és 8 hold 700 □ 
öl Ondód! szántó föld f. 1876 junius hó 22-ik 
szükség esetére Julius 22-ik napján, a kis he- 
gyesi pusztai 32 sz. tkvbe A t 35 a. hr. sz a 
bejegyzett^ G'/s nyilas szántó földnek Debre­
czeni Istvánná Szilágyi Erzsébetet illető s 3500 
aftra becsült épületes fele része f. évi Julius 
18. szükség esetére Augusztus 18-án a józsa 
pusztai 198 sz. tkvbeu 249 hr. sz. a. beirtt s 
500 aftra becsült 3 nyilas vagy is 1 hold 50 
□ öl szőllő pedig f. évi Julius 19, szükség 
esetére Aug: 19-én d. u. 3 órakor a t szék 
tárgyaló teremében végrehajtó Török Péter ál­
tal megtartandó árverésen elfognak adatni.

Az árverési feltételek a következők:
1. A kikiáltási ár a becsérték, melynek 

10%-a, vagyis a házbirtokra 420 afrt, a" ta­
nyaföldre 350 afrt, a szőllöre 50 frt. az ár- 
verelni szándékozók által a kiküldött árverelö 
kezéhez bánatpénzül leteendő.

2. Az ingatlanok az 1-ső árverési határ­
napon csak becsáron felül vagy azon. a 2-ik 
árverési határnapon azonban becsáron alul is 
eladatnak.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és 
pedig a leütéstől számítva 1. 2. és 3 hónap 
alatt az árverés napjától fogva járó 6% ka­
matával fentirt tkvi. hatóságnál lefizetendő, a 
bánatpénz az 1-ső részletbe tudatik.

4. Vevő a vett háznak a leütéstől 15 
nap múlva, a többi ingatlanoknak pedig 
azonnal birtokába és használatába lép. — 
tulajdonjoga azonban csak a vételár teiyes 
lefizetése után fog hivatalból bekebeleztetek

5. Vevő viseli az átírási kincstári dijjat, és 
a vett ingatlanok után a leütéstől fogva eső min­
dennemű adó és egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek ele 
get nem tenne, a vett ingatlanok bár mely ér 
dekelt fél kérelmére a ptr 459 §. a értelmé­
ben vevő kárára és veszélyére újabban ki tű­
zendő s csak egyszeri árverésen becsáron alól 
is elfognak adatni.

Egyszersmind azon jelzálogos hitelezők, 
kik nem a tkönyvi hatóság székhelyén laknak, 
felhivatnak, hogy a vételár felosztása alkal­
mával leendő képviseltetésök végett ezen ha­
tóság székhelyen megbizottatt rendeljenek s 
azok nevét s lakását az eladásig jelentsék be, 
ellenkező esetben a hivatalból a kinevezett 
gondnok ügyvéd Szép Sámuel által fognak 
képviseltetni.

Azok pedig, a kik a lefoglalt ingatlanokra 
tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vél­
nek felbivatnak, hogy igény kereseteiket ezen 
hirdetmény közzé tételének utolsó napjától szá­
mítandó 15 nap alatt-fentirt tkönvvi hatóság­
hoz nyújtsák be. "

Kelt, Debreczenben a kir, tszék mint tkvi 
hatóságnak 1876 Május 12-én tartott üléséből.

Csak 8 nap tartamáig.

Egy valódi hajfonadék
2‘/2 fr»t

(A tévútra vezetők és káros utánzók ellen óvást 
teszünk.)

~Y^VVa-- 7® cent. bosszú, üde. betét 
nelkmi fésülhető és mosható, teljesen egész­
séges, hosszú, emberhajbó! tisztán'kidolgozott, 
minden hamis hajnak vegyítése nélkül , nem

szédelgés"
(A valódi emberhajért kezesség nyuj tátik.)

ír:,-,* Czimmerman-fele hajfonadék" gyárából. 
Eladási helyiség: Helyben a Jónász-vendéglö- 
ben I. emelet ll-ik ajtó alatt. 194

Csak 8 nap tartama alatt.

Árverési hirdetés.
Szombati István es neje Barna Mária

csodhitelezoi választmánya részéről közhírré 
tetetik, miszerint nevezettek csődtömegéhez 
tartózó debreczeni 3296. számú telekjegvző- 
konyvben A I 3543 és 7502 b. r. szamhk alatt 
foglalt leltanlag 18,000 írtra becsült czeg- 
ledutczai 2o97. sorszámú házastelek, utánna 
Ja[?..u, hojd 850 négyszögöl ondód! szántó 
ioldjevel, valamint ugyanazon telekjegyzőkönw- 
noü A. + °673-helyrajzi szám alatt irt két hóid 
-32 negyszeg öl területű épületes s leltárilag 
5000 írtra becsült majorság! föld folyó évi 
jmms_ ho 20-án szükség esetén augusztus 21- 
delelőtt 9, ^ illetve a majorsági földre nézve 
délután 3 órakor a helyszínén alantirt tömeg 
gondnok s a kiküldött bírósági tag közbejöt­
tevei megtartandó árverésen elfognak adatni

Az árverési feltételek következők:
1.) Kikiáltási ár a becsérték, melynek 

10 /„-a, vagyis a házra nézve 1800 ft — a 
majorsági főidre nézve 500 ft. az árvereini 
szándékozók által tömeggondnok kezeihez bá­
natpénzül leteendő.

Becske Lajos,
h. elnök.
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Hegedűs József,
aljegyző.

2.) Az ingatlanok az első árverésen csak 
becsaron felül, — a második árverésen azon­
ban a becsaron vagy azon alól is eladatnak
ne„. 3-),A-,y!^lar ,3. egyetiö részletben és 
pedig s leütéstől számítva 1. 2. és 3. hónap 
alatt, az arveres napjától folyó 6°/„ kamatok 
kai alantéit tömeggondnok kezeihez lefet 
tendo, a bánatpénz az utolsó részletbe tudatik 

4.) vevő a vett ingatlannak és nedicr « 
háznak 14 nap alatt, a majorság! földnek pe­
dig azonnal birtokába és használatiba lén 
tulajdonjoga azonban csak a vételár telves lefi- 
zetese úton fog a választmány engedése alap­
ján telekkonyvileg bekebeleztetni. "
és a verr\w,J1Sei/ 82 .átiratisi kincstári dijat, 
es a vett ingatlanok után a a leütéstől fogva 
eső mindennemű adót és terhet. ^
get nem ^Lnf0 M *rVerési feltételeknek ele­
get nem tenne, a vett ingatlanok a válasz* 
many határozata folytán, Tevó kárára & ve­
szélyére újabban kitűzendő s csak egyszeri 
árverésén becsáron alól is elfognak adatti 

4~Teit yebreczenben a csödhitelezői vá- 
lasztmanynak IST^május 17-én tartou Mes-

Hódy Gyula,
tömeggondnok. Vadon Sándor,

vtag, s jegyző
Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt

Debreczen, nyomatott 8 részvény társ. könyvnyomdájában. 1876.
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